

冲突半年

巴以停火道阻且长

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发，至今已半年。本轮冲突持续时间长、对抗强度大，造成大量平民伤亡和严重人道主义危机，其外溢效应波及地区多个国家。

分析人士指出，自冲突爆发以来，国际社会不断强烈呼吁停火，外交斡旋也在进行，但由于以色列态度强硬，且其主要支持者美国出于私利不仅未对以方实质性施压，还在外交和军事层面偏袒以色列，停火进程举步维艰，地区紧张局势加剧。

■ 人道灾难深重

巴勒斯坦加沙地带卫生部门数据显示，本轮冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤，上百万人流离失所。据联合国统计，加沙地带绝大多数死者是妇女和儿童。据以色列官方数据，本轮冲突中以方约有1400人死亡。

战火导致加沙地带陷入严重的人道主义危机。联合国世界粮食计划署3月下旬说，加沙地带一半人口已陷入“灾难性饥饿”。4月1日晚，以色列空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫，造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡，多个援助组织随后暂停在加沙地带活动，这令该地区人道主义危机雪上加霜。

联合国秘书长古特雷斯4月5日敦促以色列作出切实改变，避免加沙地带平民死伤，并让拯救生命的援助物资能够安全运送。

面对冲突造成的深重灾难，国际社会要求停火的呼声强烈。联合国安理会3月25日通过决议，要求斋月期间在加沙地带立即停火。但加沙民众没有等来停

火，以色列军事行动仍在继续。

眼下，以军重点目标是加沙地带最南端城市拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧，以军一旦对拉法发动地面进攻，将造成大量平民死伤。然而，以总理内塔尼亚胡近期多次表示，以军终将对拉法发动地面进攻，以“彻底消灭”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

■ 外溢影响显著

本轮巴以冲突影响不断外溢，地区多个方向局势紧张。黎巴嫩真主党、也门胡塞武装均与以色列发生冲突，以示对巴勒斯坦的支持。近日，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭空袭，进一步将地区局势推向更危险的境地。

在黎以边境，黎巴嫩真主党持续向以色列北部发射火箭弹，以色列向黎南部发动空袭和炮击，双方交火不断。黎巴嫩看守总理纳吉布·米卡提本月4日说，本轮冲突已造成黎南部313人死亡、约1000人受伤，约10万人流离失所。

在红海，也门胡塞武装频频袭击关联以色列和美国的船只。美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成人员伤亡。红海危机导致多家航运巨头不得不避开这一繁忙航道，货运成本大大增加，全球海运行业受到严重影响。

伊朗方面说，以色列4月1日用导弹袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑，造成至少13人死亡。伊朗伊斯兰革命卫队6日表示，一定会作出回应。以方连日来已采取多项措施，加强安全戒备。

分析人士指出，“炸馆事件”给地区安全形势增加了更多不确定性，使得加沙停火更加困难。也有分析说，以色列发动此次袭击目的之一就是拖伊朗“下水”，那样既可以转移外界对加沙战事的关注，又可以迫使美国介入。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特在接受新华社记者采访时说，伊朗承受巨大压力，但会谨慎行事，避免与以色列的正面冲突以及可能导致地区局势重大升级的行动。可能的情况是，随着紧张局势持续，地区多个区域会不时出现冲突。

■ 美国难辞其咎

一段时间以来，埃及、卡塔尔等国展开停火斡旋。但以色列与哈马斯在停火期限、释放被扣押人员等问题上分歧明显，停火协议迟迟难以达成。即使联合国安理会、联合国大会通过一些要求停火的决议，以政府仍然态度强硬、攻势不减，决议难以落实。

加沙停火困难重重，背后的美国因素不可忽视。作为以色列的盟友和最大军援国，美国长期在巴以问题上“拉偏架”，在本轮冲突爆发后继续力挺以色列，不断输送武器弹药。美方还多次在安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权，拒绝国际社会关于立即停火的要求。

尽管美以最近就加沙战事出现一些分歧，且美国作出一定斡旋姿态，但分析人士认为，美国并未对以色列实质性施压，依然不断向以提供武器，并在联合国安理会层面偏袒以色列，在最核心的停火问题上始终回避躲闪，仍是以方“牢固靠山”。

巴勒斯坦分析人士艾曼·优素福对新华社记者说，美以关系没有出现实质性波动，美国仍在偏袒以方；以色列未来可能会与哈马斯达成临时性的“战术停火协议”，但全面停火很难实现。

卡塔尔半岛电视台文章说，美国拜登政府近来对以色列的一些施压并非真心实意要推动加沙停火，而是出于自身利益考量，一是担心偏袒以色列会进一步损害美国的国际形象，二是希望在大选年争取国内民意支持，包括挽回穆斯林选民的选票。

美以高级别官员4月1日举行视频会议，讨论以色列在拉法发动地面进攻的问题。根据会后发布的联合声明，双方同意在拉法击败哈马斯是共同目标。

赖特指出，美国始终支持以色列消灭哈马斯，并未向以方施加任何旨在促成停火的压力，美方外交活动只是呼吁解决人道主义关切，并非要求以色列停止战争。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉说，本轮巴以冲突爆发以来，美国一直在向以色列提供军援和政治庇护，这让停火遥遥无期，更令加沙地带的和平之路陷入僵局。新华社耶路撒冷4月7日电

法国拟对预约就诊但无故爽约者罚款

法国总理加布里埃尔·阿塔尔6日说，政府拟对预约就诊后无故爽约者处以5欧元罚款，以期通过这一举措减少医疗资源浪费。

据法新社6日报道，阿塔尔说，对爽约者实施“问责机制”的法案将提交议会审议，政府希望明年1月1日起实施相关举措。如果法案通过，无故爽约或没能提前24小时取消预约的患者将面临5欧

元罚款，医生有权根据具体情况决定是否免除这笔罚款。

法国医生工会数据显示，法国每年预约就诊患者中，爽约人次高达2700万，对医疗资源而言是不小的浪费。

依据阿塔尔的说法，“我们不能允许这种情况发生”。引入罚款机制有望为其他患者增加1500万至2000万人次就诊机会，有助于满足法国当前因人口老

龄化而不断增加的医疗需求。

另外，阿塔尔表示将寻求增加医学专业就读人数以解决医生数量短缺问题。法国政府计划2025年把升入医学专业二年级的大学生数量由2023年的1万人增至1.2万人，到2027年增至1.6万人。

医学专业被认为是法国最难的大学专业之一，多达三分之一学生坚持不到第二年。据新华社微特稿

■ 广告

小戈家政 是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信、务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181

出售 E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

便民信息 5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

敬告
大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、QQ咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

特价售房
现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:188035218608

科威特内阁提交辞呈



▲ 4月6日，在科威特哈瓦利省，科威特首相穆罕默德·萨巴赫(后中)主持内阁特别会议。

据科威特官方通讯社6日报道，科威特首相穆罕默德·萨巴赫当天向埃米尔米沙勒提交内阁辞呈。

新华社发

韩国首尔进入樱花季



▲ 4月7日，游人在韩国首尔石村湖附近欣赏樱花。

近日，韩国首尔天气转暖，樱花陆续开放。

新华社发

英国111岁老翁成当今世界最长寿男性

吉尼斯世界纪录机构5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球在世最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道，廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦，经历两次世界大战，也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍男兵”。他如今居住在海边小镇绍斯波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说，廷尼斯伍德是个“神奇的人，有很多故事”，喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球，是家乡利物浦足球队的忠实粉丝，见证了这支球队每一次夺冠时刻。

廷尼斯伍德平时不吸烟，很少喝酒，逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事情要适度，“不管你是喝得太多还是吃得太多，或者是走路太多，最终都要受苦”。

先前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉，本月2日去世，距他115岁生日还有一个多月。

根据吉尼斯世界纪录，当今在世最长寿女性是西班牙人玛丽亚·布兰迪斯·莫雷拉，出生于1907年3月，今年已满117岁。

新华社专特稿

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号

订酒热线:0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120